

Г-1186

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЧЕТВЕРГ
20
сентября
1945 года
№ 38 (1957)
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

Колхозная ПРАВДА

Год издания

15-й

Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Горьковской
области

Сдержим свое слово, данное родине!

С честью выполним наши обязательства,
досрочно сдадим хлеб государству!

Счет советского народа

Германии

В центральных газетах опубликовано сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодействий немецко-фашистских захватчиков в материальном ущербе, причиненном немецко-фашистскими захватчиками государственным предпрятиям и учреждениям, колхозам, общественным организациям и гражданам СССР.

Тяжелые и глубокие раны нанесла гитлеровские изверги советской земле. Страшные цифры приводят Государственная Комиссия в своем сообщении. Немецко-фашистские захватчики разрушили 1710 городов, более 70 тысяч сел и деревень, лишили крови около 25 миллионов человек. Они уничтожили около 32 тысяч промышленных предприятий, 84 тысячи школ и других учебных заведений, разрушили и разградили 98 тысяч колхозов.

Общий ущерб, нанесенный немецко-фашистскими захватчиками народному хозяйству и населению Советского Союза, составляет 679 миллиардов рублей в государственных ценах 1941 года. Это — только тот ущерб, который поддается прямому учету. Фактический ущерб, нанесенный гитлеровской оккупацией нашей Родине и ее гражданам, неизмеримо больше.

С неопровергимой точностью установлено, что преступное гитлеровское правительство и германский генеральный штаб еще задолго до войны разработали во всех деталях не только план венгерского нападения на Советский Союз, но и план организованного разорения и разграбления нашей Родины.

Отступая под ударами Красной Армии, озваренные банды немецко-фашистских оккупантов уничтожали все на своем пути. Они превратили в развалины шахты Донбасса и Подмосковья, нефтяные промыслы Северного Кавказа, металлургические, машиностроительные и химические заводы, рудники, электростанции, судостроительные верфи, железнодорожные узлы, морские и речевые порты.

С особой яростью гитлеровские громилы проводили политику уничтожения колхозов, совхозов и машино-тракторных станций. Один из главарей преступной гитлеровской клики министр земледелия Дарре цинично заявлял, что «на всем восточном пространстве только немцы имеют право быть владельцами крупных поместий» и что «страна, населенная чужой расой, должна стать страной рабов, сельскохозяйствен-

ных слуг и промышленных работников».

Гитлеровцы создали на территории, которую им временно удалось захватить, систему рабского крепостнического труда. Землю, которую Советское государство, сделав всенародной социалистической собственностью, передало в вечное и безвозмездное пользование колхозам, гитлеровцы отобрали у колхозного крестьянства и передали немецким генералам, офицерам, помещикам и кулакам. Русские, украинские, белорусские, литовские, латвийские, эстонские, молдавские крестьяне были превращены в крепостных у немецких помещиков. За то, что русская крестьянка Перлова скрыла от немецких захватчиков единственную кормилицу своей семьи — последнюю корову гитлеровцы выкололи этой крестьянке глаза, отрезали нос, обрубили руки. Так поступали они со всеми, кто сопротивлялся их грабежу и насилию.

Со злобой взбесившихся диких зверей гитлеровцы уничтожали исторические памятники и сокровища нашей культуры. Они разрушили Пушкинский заповедник в селе Михайловском, где жил и создавал свои бессмертные произведения великий русский поэт Пушкин. Они загадили и разрушили Толстовскую Ясную Поляну, где каждый камень, каждое дерево связаны с великим писателем, имя которого дорого каждому культурному человеку на земле. Они уничтожили в

Кишиневе, где творил гений русской музыки Чайковский. В руинах в пепел превращены школы, клубы, библиотеки и другие очаги культуры, которые Советская власть построила для народа и сделала достоянием миллионов рабочих и крестьян.

В районах, где зверствовали немецкие оккупанты, советский человек не был хозяином и своей жизни, ни своего достояния. Гитлеровские бандиты грабили все, что было пожитко десятилетиями честного труда советских людей, грабили по прямой указке своего преступного правительства, свое го разбойниччьего командования.

Только в Латвии за время оккупации у крестьян было отобрано 320 тысяч различных сельскохозяйственных машин и инвентаря, 2 миллиона голов скота, 9 миллионов тонн сельскохозяйственных продуктов и другое имущество.

Сообщение Государственной Комиссии с исключительной ясностью показывает, какой страшной участи подвергся наш народ, если бы Красная Армия, руководимая Великим Сталиным, не разгромила бы гитлеровскую Германию.

Сейчас, когда гитлеровская Германия повергна в прах, наш народ предъявляет свой счет. Гитлеровские преступники должны понести полную ответственность за свои чудовищные злодействия, а Германия должна возместить ущерб, нанесенный нашей Родине.



Колхоз имени Буденного, Целинского района Ростовской области, развертывает большую работу по восстановлению хозяйственных построек, разрушенных немецкими захватчиками. Для этого колхозники сами изыскивают строительный материал.

На снимке: колхозная бригада при изготовлении саманного кирпича.

Фото И. Дынина.

Фотохроника ТАСС.



Передовиков сельского хозяйства

Решением исполнкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за высокую производительность труда на уборке урожая заносится на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

Цыбенков Петр Михайлович — крестьянин колхоза «Шуга» в социализме. За сезон житни бобровке 123 га. **Чернова Мария Васильевна** '73 — летняя женщина из колхоза им. Ленина. Ежедневно сажала сеяньцы 0,19—0,20 га, при норме 0,10 га.

Басполова К. О. — из колхоза «Наша жизнь». На теребление гороха руками ежедневно убирает 0,70 га, при дневной норме 0,10 га.

Сорокин О. И. — 65 летний пахарь на крупном рогатом скоте из колхоза «Задача решющая» гор. пятилетки. Ежедневно на обенем севе вспахивал 1 га, при норме 0,40 га.



Начали подъем зяби

Два колхоза Андреевского сельсовета «Успех» и «Красная Армия», стремясь заложить прочную базу для получения богатого урожая в 1946 г., с 16 сентября начали подъем зяби. Колхоз «Красная Армия» поднял зяби 14 га, колхоз «Успех» — 6 га.

Обращение учителей и учащихся Бутурлинской средней школы

Ко всем учителям и учащимся школ Бутурлинского района об организации помощи колхозам в завершении уборки урожая, Дорогие товарищи!

и старших классов 0,30 га.

2. В эти же сроки силами учащихся 3—9 классов провести ручное скирдование хлебов на площади 50 га.

3. Оказать максимальную помощь колхозам в борьбе с потерями колхозного урожая, для чего организовать сгребку колосьев граблями и сбор их в ручную.

4. В течение всего завершающего периода уборки урожая вести массово-разъяснительную работу среди колхозников, мобилизуя последних на быстрейшее завершение уборочных работ и досрочное выполнение государственного плана по сдаче сельскохозяйственных продуктов.

Коллективные хозяйства нашего района напряженно борются за выполнение всего цикла сельскохозяйственных работ. Но, чтобы ускорить темпы уборки, в условиях текущего года, необходимо организовать нации колхозам помочь. В этих целях коллектив учителей и учащихся Бутурлинской средней школы принял

решение провести с 19 по 28 сентября декадник широкого участия в сельскохозяйственных работах в колхозах Бутурлинского сельсовета и берет на себя следующие обязательства:

1. Силами учащихся 1—9 классов в период декадника убрать картофель с площади 30 га, что составит на ученика 1 класса 0,07 га, 2—0,10 га, 3—4—0,25 га Т. Королева.

